9 класс

Импульс тела. Импульс силы.

Уровень А, В, С
1. Найдите импульс грузового автомобиля массой 10 т, движущегося со скоростью 36 км/ч, и легкового автомобиля массой 1 т, движущегося со скоростью 25 м/с. [105 кг(м/с; 2,5(105 кг(м/с] (А)

2. С какой скоростью должна лететь хоккейная шайба массой 160 г, чтобы её импульс был равен импульсу пули массой 8 г, летящей со скоростью 600 м/с? [30 м/с] (А)

3. Каким импульсом обладает кусочек льда объемом 0,5 л, скользящий по катку со скоростью 20 м/с? Плотность льда 900 кг/м3. [9 кг(м/с] (А)

4. Поезд массой 2000 т, двигаясь прямолинейно, увеличил скорость от 36 км/ч до 72 км/ч. Найдите изменение импульса поезда. [2(107 кг(м/с] (А)

5. Какова средняя сила удара, если мяч массой 0,5 кг после удара, длящегося 0,02 с, приобретает скорость 10 м/с. [250 Н] (А)

6. Два тела одинакового объема - стальное и свинцовое - движутся с одинаковыми скоростями. Сравните импульсы этих тел. Плотность стали 7,8(103 кг/м3, плотность свинца 11,3(103 кг/м3. [Свинцового больше в 1,45 раза] (В)

7. Тело массой 1 кг падает вертикально вниз, имея на высоте 5 м над поверхностью земли скорость 6,7 м/c. Определите импульс тела в момент падения на землю. Сопротивлением воздуха пренебречь. [12 кг(м/с] (В)
8. Мяч массой 100 г, летевший со скоростью 20 м/c, ударился о горизонтальную плоскость. Угол падения (угол между направлением скорости и перпендикуляром к плоскости) равен 600. Найдите изменение импульса мяча, если удар абсолютно упругий, а угол отражения равен углу падения. [2 кг(м/с] (В)
9. Материальная точка массой 1 кг равномерно движется по окружности со скоростью 10 м/с. Найдите изменение импульса за одну четверть периода; половину периода; период. [14 кг(м/с; 20 кг(м/с; 0] (В)
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Материальная точка массой 1 кг, двигаясь равномерно, описывает четверть окружности радиуса 1,2 м за 2 с. Чему равно изменение импульса точки за это время? [1,37 кг(м/с] (В)
11. Самолет массой 10 т, двигаясь равномерно, описывает четверть окружности радиуса 1 км со скоростью 360 км/ч, пролетает 1/6 её длины. Чему равно при этом изменение импульса самолета ? [109 кг(м/с] (В)
12. Тело массой 1 кг брошено под углом к горизонту. За время полета его импульс изменился на 10 кг(м/с. Определите наибольшую высоту подъема тела. [1,25 м] (В)
13. Шарик массой 100 г свободно упал на горизонтальную площадку, имея в момент удара скорость 10 м/c. Найдите изменение импульса шара при абсолютно неупругом и абсолютно упругом ударах. Вычислите среднюю силу, действующую на шарик во время удара, если неупругий удар длился 0,05 с, а упругий 0,01 с. [1 кг(м/с; 2 кг(м/с; 20 Н; 200 Н] (В)

14. Движение материальной точки описывается уравнением х = 5 - 8t + 4t2 (м). Приняв её массу равной 2 кг, найдите импульс через 2 с и через 4 с после начала отсчета времени, а также силу, вызвавшую это изменение импульса. [16 кг(м/с; 48 кг(м/с; 16 Н] (В)

15. Пуля массы 0,3 г, выпущенная из пневматической винтовки вертикально вверх, упала на землю спустя 11 с. Каково среднее давление воздуха на пулю внутри ствола, если его длина 45 см, а диаметр  4,5 мм? [] (В)

16. Тело массой 1 кг, брошенное под углом ( = (/6 к горизонту, достигло наивысшей точки траектории через 4 с. Определите максимальную величину импульса тела за время его полета. Сопротивление воздуха не учитывать. [80 кг(м/с] (С)

17. Шайба, скользящая по абсолютно гладкому льду постоянной скоростью, ударяется о борт площадки под углом ( к нему и отскакивает от него под углом (((. Определите коэффициент трения скольжения шайбы о борт. 
[( = (cos( - sin((ctg()/2sin(] (С)

18. Первоначально неподвижное тело, находящееся на горизонтальной плоскости, начали тянуть за привязанную к нему веревку с постоянной по модулю силой F. Через время (t действие этой силы прекратилось. Какая сила трения действовала на тело во время его движения, если оно остановилось спустя время 3(t после начала движения? [FТР = F/3] (С)

19. Первая частица массы т движется со скоростью v, а вторая частица массы 2т движется со скоростью 2v в направлении, перпендикулярном направлению движения первой частицы. На каждую частицу начинают действовать одинаковые силы. После прекращения действия сил первая частица движется со скоростью 2v в направлении, обратном первоначальному. Определите скорость второй частицы. [u = 5v/2] (С)

20. На покоящееся тело массы т начинает действовать сила, зависимость величины которого от времени её действия приведена на графике. С какой скоростью будет двигаться тело к моменту прекращения действия силы. [F0t/m] (В) 
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